

平安玉环

PING AN YU HUAN

声

## “立案原来一点也不难”

本报记者 周国新 通讯员 应雨轩

本报讯 “别人欠我钱,有条子,可我不知道怎么打官司。”8月23日,陈某来到玉环县法院咨询。在导诉员的帮助下,陈某了解了相关程序,很快完成了立案。“我还学会了运用大厅里的电子触摸屏,又快又方便,立案原来一点也不难。”陈某说。

今年以来,玉环县法院以便民、利民为宗旨,全力打造诉讼服务窗口、诉讼服务网、诉讼服务热线“三位一体”的一站式、多层次、全方位诉讼服务中心,架起群众与法院之间的沟通桥梁。

诉讼服务中心分为11个功能区,主打便民服务,提供各种形式的诉讼指南、文书样本,配备休息座椅、饮水机、老花镜、笔墨纸张等。大厅里还有触摸屏、自助投币复印打印传真机、电话等。当事人所需要的,这里一应俱全。

玉环县法院实行“一站式”诉讼服务:从案件材料的接收、审查

到诉讼费收取、立案调解、信访接待等,有着功能完善的全程服务,既提升司法效率又减轻群众诉累。

仅今年7月5日至8月16日,诉讼服务中心就集中受理各类案件1145件,庭前成功调解案件112件。同一时间段里,中心的总接待人流量达9565人次。

本栏目由玉环县人民法院协办



平安点滴

## “3+X”模式促学习

通讯员 沈其军

本报讯 近期,海盐县烟草专卖局党支部结合党员队伍实际,探索开展以“每周一推送、每月一测试、每季一讨论”和党小组自主学习活动为主要内容的“3+X”模式,推动“两学一做”学习教育长效化、常态化。

各小组根据工作实际,灵活安排相关学习和活动,如开展征文演讲、青年党员突击队、志愿服务等,创新举措、丰富载体、夯实基础。

接下去,该局党支部还将进一步落实每月党员学习日、党员服务日活动,积极搭建党员学习交流平台,引领党员干部边学边做、以学促做,争做合格党员。

## “托举哥”受群众点赞

通讯员 朱文怡 朱蓓蓓 摄

8月23日下午,平阳县鳌江镇吉祥路,一处通讯电缆被半挂车勾落,造成险情。平阳交警二中队辅警谢尚武与苏剑发现情况后,借来扶梯,一直托举着电缆,直到维修人员赶来整修。附近群众见状,纷纷为两人点赞,还送去了矿泉水。



## “警营托管”爸妈解忧

通讯员 蒋琳 摄

为让民警安心工作,这个暑假,舟山定海公安分局开办了“警营假期托管中心”,47名4至10岁的民警子女入托。如今,40多天的课程已近尾声,孩子们都说在这里度过了欢乐时光,民警爸妈们省心又放心。

据了解,“警营假期托管中心”于2009年暑期起开办,今年已是第6期。



平安举措

PING AN JU CUO

## 帮教基地里的“成人礼”

本报记者 许梅 通讯员 沈燕琴

本报讯 “呀,今天是谁过生日啊,杜鹃姐姐?这么大的蛋糕!”8月23日,海盐县检察院里,看到未检科科长杜鹃拎着一个大蛋糕,同事们都很好奇。但杜鹃只是笑而不答。

虽然嘴上不说,但杜鹃心里其实还有点小激动,因为这一天对一个人来说,是个很重要的日子。原来,那天是被附条件不起诉未成年小杨(化名)的18岁生日。

小杨是个四川大男孩。由于父母身体不好,家里经济条件差,小杨只读到初一年级就辍学了。小杨辍学后就跟一帮狐朋狗友玩在了一起。2015年1月的一天晚上,小杨和另外两人合伙盗窃了几辆电瓶车。之后,他们被警方抓获。

小杨是未成年人,到案后如实供述了自己的罪行,并且也取得了被害人的谅解。案子移送到海盐县检察院后,检察机关依法对小杨作出了附条件不起诉的决定,考察期为7个月。为更好地对小杨进行考察帮教,海盐县检察院未检科还为小杨联系了海盐县水务集团的帮教基地,让小杨可以有规律地学习、生活和工作。

进入8月,小杨要过18岁生日了,未检科的检察官们商量着要给他一个特殊的“成人礼”。8月23日下午,杜鹃拎着大蛋糕,和小杨妈妈一起来到海盐县水务集团。负责帮教小杨的老李告诉她们:“这孩子表现不错,很勤快!”

“今天,面对我的亲人以及帮助我的叔叔阿姨,我庄严宣誓:我已经长大成人,我正式告别不懂事的自己,从今天开始,做一个遵纪守法的人……”18岁的生日蜡烛点燃,映照着小杨朝气蓬勃的脸。听着他懂事的话语,杜鹃忍不住为他点赞,小杨妈妈更是流下了热泪。



## 不惧烈日

通讯员 叶明銮 摄

近日,临海市公安局杜桥派出所采取“白+黑”“5+2”工作法,将警力下沉到路面和村居,不间断巡逻、设卡,最大限度打压违法犯罪空间,提升群众安全感和满意度。图为昨天上午,民警在烈日下设卡。

PING AN GU SHI

平安故事

## 想到老父亲,他哭着朝民警跪下了

通讯员 刘辉 本报记者 张倩

本报讯 一个劣迹斑斑的逃犯,以另一个身份公然开着车混迹于社会。近日,一次与高速交警的偶遇,令他的面具被剥下。

赵某,30岁,安徽蚌埠人,曾因故意伤害和组织聚众赌博被分别判刑1年和6个月。去年,台州市黄岩区公安分局抓获了一名贩毒人员,此人招供出其上家正是赵某,后赵某被黄岩警方网上追逃。

当日上午6点,正在G25杭宁高速公路青山服务区例行巡逻的高速交警鲍彬彬发现一辆安徽牌照的车辆形迹可疑。驾驶员看到民警后,眼神有点虚,且时不时地望向警车方向。“有情况!”鲍彬彬上前拦下车辆要求驾驶员出示驾驶证和行驶证。此人很麻利地从身上掏出一个驾驶证递到民警眼前,上面写着:黄兴,男,汉族,1987年出生,地址、编号、印章一应俱全。

鲍彬彬一眼便识别出这是一张假证,照片附近有明显的伪造

痕迹,而且字体不规范,各项内容排列也不符合要求。民警将“黄某”带至岗亭核实身份。在民警的再三追问下,“黄某”承认驾驶证是套用朋友的,他的真名叫赵某,安徽蚌埠人。

民警随即要求赵某出示身份证件,他说没有带在身上,民警便要求他报出身份证件号,并打开查询系统准备查询。自知难以逃过这一关的赵某,不得不承认自己是逃犯。民警正进一步调查时,赵某突然声泪俱下地朝民警跪下,哭着求民警别为难他家人。

原来,车子是赵某父亲的,车上其他人员都没有驾驶证,赵某被抓后只能通过民警联系其父亲前来开车。想到年迈的父亲不但要为自己再次伤心,还要从老家赶来奔波操劳,赵某愧疚万分,求民警别为难他父亲。

民警马上扶他起来,并安慰他:既然被抓了,那就解脱了,不用再胆战心惊过日子了,好好悔过,以后重新做人,“绝对不会为难你父亲的”。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被台州警方押解归案。

## 加宽路基消除拥堵

通讯员 徐莹 周荣伟 摄

近日,常山县公路管理局的工程人员开始对县道东龙线9K+卡脖子路段的路基进行加宽。工程预计于9月初完工,完工后道路总宽8米,将极大消除东龙线交通拥堵。

